

اخبار احمدیہ

۱۰ ربیع الثانی ۱۳۵۲ھ - ۱۱ جنوری ۱۹۳۲ء
 اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی عام طبیعت نسبتاً اچھی ہے
 مگر کئی مہینے تک طبیعت اچھا ہے دعا سے صحت فریاض
 لاہور ۱۲ جنوری - نواب محمد عبداللہ خان صاحب
 کی طبیعت آج نسبتاً بہتر ہے۔ بخاری بھی کم ہے۔
 اور کزدی بھی قدرے کم ہے۔ اچھا موصوف
 کی صحت کا مدد و معاہدہ کے لئے دعا فرمائیں۔

جزیرہ
 سالانہ
 بیرون
 پاکستان
 ۲۰
 روپے

الفصل

روزنامہ
 لاہور

۱۰ ربیع الثانی ۱۳۵۲ھ - ۱۱ جنوری ۱۹۳۲ء

جلد ۳۹ ہفتہ ۴ ربیع الثانی ۱۳۵۲ھ - ۱۱ جنوری ۱۹۳۲ء نمبر ۱۱

افغانستان میں ممتاز علماء کی گرفتاری

۱۲ جنوری حکومت افغانستان نے دو علماء کو اس
 قصور پر گرفتار کر لیا ہے کہ انہوں نے پاکستان کے خلاف فتویٰ
 دینے سے انکار کر دیا تھا۔ یہ علماء میر عبدالستار آغا اور
 غزنی کے ملا صاحب (اٹل) ہیں انہوں نے حکومت کو صاف
 صاف کہہ دیا کہ پاکستان ایک اسلامی جمہوریت ہے برطانیہ
 اس کے افغانستان میں مطلق العنانی کا دور دورہ ہے ان کی
 گرفتاری سے عوام میں غم و غصہ کی لہر دوڑ گئی۔ حکومت کو مجبور
 ہو کر انہیں راتوں رات کابل پہنچانا پڑا۔

خان لیاقت علی خاں لندن میں ایک ہفتہ اور قیام کریں گے مسٹر ایس سی مزید ملاقاتوں کی توقع ہے

لندن ۱۲ جنوری - آج دولت مشترکہ کے وزراء اعظم نے مسئلہ کشمیر پر پھر بات چیت شروع کی۔ یہ گفت و شنید برطانیہ کے وزیر اعظم مشراٹھی کی سرکاری قیام گاہ ۱۰ ڈاؤنگ اسٹریٹ
 میں ہوئی۔ اس میں پاکستان کے علاوہ برطانیہ، کینیڈا، آسٹریلیا، نیوزی لینڈ، لٹوا اور ہندوستان کے وزراء اعظم نے شرکت کی۔ اس سے پہلے وزراء اعظم نے مسئلہ کشمیر پر شکل کے دن بات چیت
 کی تھی۔ جو دو گھنٹے تک جاری رہی تھی۔ کل رات اس مسئلہ پر اس ملاقات میں بھی غور کیا گیا۔ جو خان لیاقت علی خاں اور مشراٹھی
 کے درمیان ہوئی تھی۔ اس سے قبل وزیر اعظم پاکستان نے برطانیہ کے وزیر خارجہ سے ملاقات کی تھی۔ اس کا موضوع کشمیر ہی
 یہی مسئلہ تھا۔ خان لیاقت علی خاں آج رات شاہ برطانیہ سے ملاقات کر رہے ہیں۔ اسٹارٹرز بھیجی گا کہنا ہے کہ مسٹر لیاقت علی
 خان لندن میں ایک ہفتہ اور قیام کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں
 اس عرصہ میں مشراٹھی سے ان کی مزید ملاقاتیں جاری رہیں
 گی۔

سیالکوٹ کی صنعتوں کو فروغ دینے کے لئے کمیٹی کا قیام

لاہور ۱۲ جنوری - گورنر پنجاب ہرنو کی منی سرمدار
 عبدالرب نیشنل کمیٹی سیالکوٹ کی صنعتوں کو فروغ دینے کے
 لئے دس آدمیوں کی ایک کمیٹی مقرر کرنے کا فیصلہ کیا ہے
 اس میں مرکزی اور صوبائی حکومتوں کے نمائندے شامل
 ہوں گے۔ اس کا پہلا اجلاس منقریب لاہور میں طلب کیا
 جائے گا۔

ہاکوٹ روپے کا سامان فروخت کیا

لاہور ۱۲ جنوری - ایک اطلاع کے مطابق سسرل کوٹ روپے
 سسرل لاہور کے گزشتہ تین سالوں میں پانچ کروڑ روپے
 کا سامان فروخت کیا ہے۔ حکومت نے یہ سسرل کوٹ روپے
 کے شروع میں منافع نہ حاصل کرنے کی غرض سے قائم
 کیا تھا۔ انمازہ ہے کہ اس میں قریباً ۵ ہزار فریڈر روزانہ
 اپنی ضروریات کا سامان خریدتے ہیں۔

سورج کی گرمی دن بدن بڑھ رہی ہے

واشنگٹن ۱۲ جنوری - بعض امریکی ماہرین فلکیات کا
 خیال ہے کہ پچھلے ۲۰ سالوں میں سورج زمین کو نسبتاً زیادہ گرمی
 پہنچاتا رہا ہے اس کی وجہ سے دنیا کے مختلف علاقوں کی آب و
 ہوا میں بعض تبدیلیاں رونما ہوئی ہیں، ان کا کہنا ہے کہ
 سطح زمین پر اوسط درجہ حرارت برابر بڑھ رہا ہے گزشتہ
 بیس سالوں میں ارضانہ کی رفتار بہت تیز ہو گئی ہے۔

سڑی کی نئی لہر

لاہور ۱۲ جنوری - بلوچستان میں آج کل سرد اور خشک
 ہوا میں تیل رچی ہیں بلکہ موسمیات کی اطلاع کے مطابق
 اگلے ۴۰ گھنٹوں میں وہ سارے پنجاب پر چھا جائیں گی۔
 ڈھاکہ ۱۲ جنوری - پاکستان صحت کالفرنس
 نے نئے اسپتال کھولنے میں میڈیکل سکولوں کو کاجوں میں تریل
 کرنے اور ادویات کی تجارت گاہ کے قیام کے علاوہ صحت خانہ کی
 لئے چارہ قانون بنانے پر زور دیا ہے۔

کوریائی متعلق پانچ نکاتی سکیم!

لیک نیس ۱۲ جنوری - کل یہاں اقوام متحدہ کی
 سیاسی کمیٹی نے کوریائی لڑائی بند کرنے کی پانچ نکاتی سکیم
 پر رائے شماری کے لئے اپنا اجلاس ملتوی کر دیا۔ یہ سکیم
 دولت مشترکہ کی لندن کانفرنس کی جانب سے کمیٹی میں پیش
 کی گئی تھی کمیٹی کا آج شام پھر جلسہ ہوا ہے۔ توغ ہے
 کہ یہ سکیم چین کی عوامی حکومت کے پاس بھیج دی جائے
 گی۔ لیکن سکیم کے سیاسی حلقوں کا کہنا ہے کہ چینی حکومت
 اس کو منظور نہیں کرے گی۔ کیونکہ روس اسے پہلے ہی مسترد
 کر چکا ہے۔ اس سکیم میں تجویز کیا گیا ہے کہ بڑی بڑی ترقی
 کے نمائندوں پر مشتمل ایک ادارہ بنایا جائے جو ایشیائی
 امور بالخصوص فاروسا اور سلامتی کونسل میں چین کی
 عوامی حکومت کی شمولیت کے متعلق بات چیت کرے۔

فرقہ دارانہ اتحاد کا ہفتہ

ڈھاکہ ۱۲ جنوری - مشرقی بنگال میں ۲۸ جنوری سے
 سہ فروری تک فرقہ دارانہ اتحاد کا ہفتہ منایا جا رہا ہے۔ اس
 سلسلے میں مجھے متفقہ کرنے کے علاوہ فرقہ دارانہ اتحاد کے متعلق
 ریڈیو پر دونوں فرقوں کے سربراہ آدودہ لوگوں کی تقاریر ہوں
 گی۔ نیز سکولوں میں فرقہ دارانہ اتحاد کی اہمیت پر مہربان
 کے مقابلے کرائے جائیں گے۔

آزادی کشمیر کے لئے طلبہ کا عہد

راولپنڈی ۱۲ جنوری - اسٹار مقامی کالجوں کے ۲۵
 طلبہ نے اپنے ہمت کشمیری بھائیوں کو آزادی دلائے گا
 خاطر ہر ممکن قربانی دینے کے لئے ایک عہد نامہ پر دستخط
 کیے ہیں۔ اس عہد نامہ میں جس پر خون سے دستخط کیے گئے
 ہیں اس عزم کا اظہار کیا گیا ہے کہ دنیا کی کسی طاقت کو
 تشدد سے کشمیر پر قابض نہیں ہونے دیا جائے گا۔

۲۱ جنوری کو ایم نیشنل منایا جائے گا

لاہور ۱۲ جنوری - پنجاب مسلم لیگ نے ۲۱ جنوری کو
 صوبے بھر میں 'ایم نیشنل' منانے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس روز
 ہر شے کے پیکی رہنما عوام کے سامنے نشور کی وضاحت کریں
 گے۔ اسی تاریخ کو انتخابات کے سلسلے میں لیگ کا گٹھ
 حاصل کرنے والے امیدوار جمع ہوں گے اور عوام کے
 سامنے مسلم لیگ سے وفاداری اور کے 'بوسے' دعویٰ
 کو پورا کرنے کا عہد کریں گے۔

مجموعی تنظیم خاندان کی شگرتی کریں گے

پشاور ۱۲ جنوری - صوبہ سرحد کی حکومت نے صوبے میں
 یکم جنوری سے تنظیم خاندان کا قانون نافذ کر دیا ہے اس قانون
 کی رو سے تنظیم خاندان کے لئے باقاعدہ لائسنس جاری کئے
 جائیں گے۔ علاوہ اس علاقہ جمہوریوں کو شگرتی کے اختیارات
 دئے گئے ہیں۔

روزنامہ

الفضل

لاہور

۱۳ جنوری ۱۹۵۰ء

صحافتی دیانتداری کا ایک نمونہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے اپنی ایک عالیہ تقریر میں بعض مسلمانوں کی موجودہ اخلاقی کمزوری کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ ایک تو وہ مسلمان تھے کہ جنہوں نے سچائی سے لے جائیں قربان کر دیں اور ایک ایسی قسم کے لوگ بھی اپنے آپ کو مسلمان کہتے ہیں جو جھوٹ کے طوفان اٹھا اٹھا کر سمجھتے ہیں کہ گو زیادہ اسلام کی بڑی مذمت کر رہے ہیں۔ ہم نے حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ کے مطلب کو اپنے لفظوں میں بیان کیا ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ سچائی کو اختیار کر کے دشمنانِ آخرتِ احمدیت کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ اس لئے ان کو ہمیشہ انتہائی طرازی۔ کذب سازی۔ تحریف اور کمزوریت سے کام لینا پڑتا ہے۔

غضب یہ ہے کہ وہ لوگ جن کے ذمہ ملک کی فعا کو پاک و صاف رکھنا ہے۔ جو مولانا اور بابائے صحافت کہلانے کے خواہشمند ہیں۔ جو اپنے آپ کو اسلام کا ستون خیال کر پتے ہیں۔ جن کے اخباروں میں حافظ قرآن اور اہلحدیث کہلانے والے اخبار پروردگار کام کرتے ہیں۔ ان کے دفتر صحت انتہائی باقی اور کذب طرازی کے بڑے بڑے کارخانے ہیں۔ جہاں سے زمرہ خاص جھوٹ کے کھلوئے ہیں ان کو سمجھتے ہیں بچسپ میں جھوٹ کی آمیزش بھی بڑی ثابت اور فنکاری سے کی جاتی ہے۔

ہم مؤخر روز نامہ "زمیندار" کا ذکر کر رہے ہیں یہ وہ روزنامہ ہے جس کی بناؤ مشقی سراج الدین صاحب والدہ اور مولوی ظفر علی صاحب نے رکھی تھی۔ اس طرح وہ مولوی اختر علی صاحب کے بھی دادا ہوئے۔ مولوی سراج الدین صاحب وہ ہیں جنہوں نے حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود علیہ السلام کی دینداری کی بے حد تعریف کی ہے۔ گراب یہ اسی نیک انسان کے خلف ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے صداقت کو ان سے کچھ اس طرح اٹھا لیا ہے۔ کہ احمدیت کے خلاف جھوٹ کی اشاعت میں احادیثوں کے بھی استاد کہلاتے ہیں۔ یہی نہیں کہ امرایہ جھوٹ ترانے ہیں۔ اسپر یہ اور بھی مینا کاریاں کریتے ہیں جسک ان کو ایک حافظ قرآن اہلحدیث کام نگار ایسا ہاتھ آ گیا ہوا ہے۔ کہ جس کو جھوٹ ترانے کا فطری مکھ حاصل ہے۔ جس کو ابوالموذعات کہا جاتے

تو بجا ہے۔ زمیندار کی یہ حالت دیکھ کر کیا کوئی کہہ سکتا ہے کہ یہ وہی اخبار ہے جس کی بنیاد مشقی سراج الدین ایسے نیک انسان نے رکھی تھی۔ قاریان کے گزشتہ سہ سالانہ کے متعلق "ٹائمز آف انڈیا" کے نامہ نگار خصوصی کی ایک رپورٹ شائع ہوئی ہے۔ اگرچہ یہ رپورٹ بھی صحیح نہیں ہے۔ اور اس میں بھی ٹائمز کے نامہ نگار نے اپنی طرف سے باتیں بنا کر رکھی ہیں۔ مگر ہم یہاں جو کچھ عرض کرنا چاہتے ہیں وہ یہ ہے کہ زمیندار کے اس اہلحدیث اور حافظ قرآن کام نگار نے اس رپورٹ کا جو ترجمہ زمیندار کی اشاعت مورخہ ۲ جنوری کے فکاہی کام پیش کیا ہے۔ وہ تحریف و تبدل کا ایک عجیب شاہ کار ہے۔ ہم یہاں ٹائمز کے نامہ نگار کی اصل انگریزی رپورٹ اس کا اردو ترجمہ اور وہ ترجمہ بھی جو زمیندار کے حافظ قرآن اخبار نویس نے شائع کی ہے یہاں پیش کرتے ہیں۔ تاکہ قارئین کرام ہاتھ نکلن کو آزمائیگی کے مصداق صحافتی دیانتداری کا یہ نمونہ ملاحظہ فرمائیں اور خود موازنہ کر لیں۔ ٹائمز آف انڈیا کے نامہ نگار کی رپورٹ ملاحظہ ہو۔

"Gadian, December 28, The 59th annual galsa of the Ahmadiya Community which was held yesterday and day before invited a large audience including about 50 Kashmiri Muslims, who had specially come all the way to attend the galsa. Sheikh Bashir Ahmad an advocate of Lahore presided over the morning session and Maulvi Abdur-Rahman gatt over the afternoon session. Hakim Khaleel Ahmad

of Bihar in a speech bitterly criticised the activities of the Jama'at Islami of Maulana Abul Ala Maudoodi started in Pakistan. He said that India as a secular state provided great security to the followers of all faiths and Ahmadiya Muslims in India were quite happy. He regretted that three Ahmadiya Muslims had been murdered in Pakistan, which was the outcome of the activities of the Islamic movement."

The Times of India
December 29 1950

اس رپورٹ کا قریب قریب لفظی ترجمہ یہ ہے۔ قادیان ۲۸ دسمبر۔ جماعت احمدیہ کا ۵۹ واں سالانہ جلسہ میں جو گزشتہ دو اور گزشتہ سے پوسٹہ روز منعقد ہوا بڑی تعداد میں لوگ شامل ہوئے۔ جن میں ۵۰ کثیر ہی مسلمان بھی تھے۔ جنہوں نے جلسہ میں شمولیت کے لئے اتنے طویل سفر کی زحمت برداشت کی۔ شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ لاہور نے صبح کے اجلاس اور مولوی عبدالرحمن صاحب جٹ نے بعد دوپہر کے اجلاس کی صدارت کی۔

یحیٰم نبیل احمد صاحب بہاری نے مولانا مودودی کی جماعت اسلامی کی کارروائیوں کو جو وہ پاکستان میں کر رہی ہے بہت سخت تنقید کی۔ آپ نے کہا بھارت میں ایک غیر مذہبی ریاست ہونے کی حیثیت سے تمام مذاہب کے پیروؤں کے لئے حفاظت کا بندوبست ہے۔ اور بھارت کے احمدی مسلمان مطمئن ہیں۔ اس لئے انہیں ظاہر کیا کہ پاک۔تان میں تین مسلمان اجمیوں کو قتل کر دیا گیا ہے۔ جو اسلامی تحریک کی کارروائیوں کا نتیجہ ہے۔

زمیندار کا ترجمہ ملاحظہ ہو۔ ٹائمز آف انڈیا کے خصوصی نامہ نگار کا بیان ہے کہ ایک نشست میں جس کے مدد لاہور کے ایک برسر مشیخ بشیر احمد صاحب نے اعلان

کہا گیا کہ پاکستان کی حکومت جو اسلامی تحریک کا نتیجہ ہے مرزا کیوں کی حفاظت سے قاصر رہی ہے۔ وہاں تین مرزائی قتل ہو چکے ہیں۔ اس کے باقی بقیہ ہندوستان کی حکومت نے بے دین ہونے کے باوجود ہر مذہب کے پیروؤں اور بالخصوص مرزائیوں کی حفاظت کا خاطر خواہ سامان مہیا کر رکھا ہے۔ پاکستان میں مولانا ابوالاعلیٰ مودودی کی جماعت نے اودھم مچا کر رکھا ہے۔ مگر ہندوستان میں ہمیں ہر قسم کا امن و اطمینان میسر ہے۔ ان امور کی روشنی میں حکومت ہندوستان کو نصیحت فرار دیا گیا اور اعلان کیا گیا کہ مرزائی اس حکومت کے انتہائی وفا دار ہیں؟

اصل رپورٹ اور زمیندار کے ترجمہ کو ملاحظہ فرمائیے۔ کیا دنیا میں کوئی انسان کہہ سکتا ہے کہ یہ اسی رپورٹ کا ترجمہ ہے۔ کیا ترجمہ میں کوئی ایک بات بھی اصل سے ملتی ہے؟ شیخ بشیر احمد ایڈووکیٹ جلسہ۔ بیان۔ مودودی صاحب وغیرہ الفاظ کو اپنی ہی داستان پاکستان بنا لینا کونسی صحافتی دیانت داری ہے؟ اسلام کو جانے دیئے۔ اس نیت کو بھی جانے دیجئے۔ کیا ایسی تحریف اور تغیر تو تبدل تنگ صحافت نہیں؟

اعلان منجانب دارالقضاء

مکرم علی حسن صاحب ساکن لائل پور نے درخواست دی ہے کہ ان کی بیوی سہماہ انوری بیگم صاحبہ لاٹپور میں فوت ہو گئی ہیں اور ان کی امانت جو صدر انجمن احمدیہ میں جمع ہے مجھے دلائی جائے کیوں کہ میں ان کا ترجمہ مندرجی طور پر وارث ہوں۔ اس لئے بذریعہ اخبار اعلان کیا جاتا ہے کہ ان کے خاندان کے علاوہ متذکرہ کوئی اور وراثہ بھی ہوں تو دفتر دارالقضاء کو بندرہ بروم تک اطلاع دی اور اگر کسی نے ان سے قرض لینا ہو تو وہ بھی ان ایام میں دارالقضاء کو لکھے۔ ورنہ بعد میں ان کی امانت ان کے خاندان کو دے دی جائے گی اور بعد کی درخواست قابل تامل نہ ہوگی۔

ناظم قضاء سلسلہ عالمیہ احمدیہ بروہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ افضل خوجو خرید کر پڑھے اور نیا ایک سے زیادہ اپنے غیاب احمدی دوستوں کو پڑھنے کیلئے

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی افتتاحی تقریر

جماعت احمدیہ سالانہ جلسہ ۱۹۵۷ء کے موقع پر

فرمودہ ۲۶ دسمبر ۱۹۵۷ء بمقام ربوہ

۲۶ دسمبر ۱۹۵۷ء ۱۰ بجے صبح حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے بھائیوں کے ہمراہ اپنے گھر سے نکلے اور حضور نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حسب ذیل تقریر فرمائی۔

فرمایا۔ میں اس وقت دعا کے ساتھ جلسہ کا افتتاح

کرنے آیا ہوں لیکن افتتاح سے پہلے جیسا کہ یہ اصول چلا آیا ہے۔ میں کچھ باتیں بھی تمہارا کرتا ہوں تاکہ وہ جلسہ میں آنے والوں کے لئے ہدایت کا موجب بنیں۔ اور تاکہ دعا کر کے وقت وہ دعا کرنے والوں کے لئے مدد معین ثابت ہوں۔ سب سے پہلے تو میں ایک رقعہ کے متعلق جو کسی دوست نے مجھو ایسے کچھ کہنا چاہتا ہوں وہ رقعہ یہ ہے کہ تمام

دوستوں کی خواہش

ہے کہ "یا مسیح الخالق عدوانا" کی باتیں جو سامنے لٹکانی ہوتی ہیں وہ ہٹائی جائیں۔ کیونکہ اس صورت میں لفظ کے تریب سامعین کی سوجھ بوجھ کو نہیں دیکھ سکتے۔ میرے نزدیک یہ بات معقول ہے۔ کیونکہ سامنے کوئی ایسی چیز نہیں لٹکانی چاہیے جو سامعین اور لیکچراروں کے درمیان روک بٹھک بنے جن لوگوں نے ایسا کرنے کی کوشش کی ہے۔ انہوں نے میری ان ہدایتوں کو سنتے اور سمجھنے کی کوشش نہیں کی۔ جو میں نے وہی نہیں چاہتا پھر آج صبح ہی جب مجھ سے پوچھا گیا کہ تم اس طرح شیخ کے ارد گرد "یا مسیح الخالق عدوانا" کی باتیں لٹکانا چاہتے ہیں۔ تو میں نے منع کیا اور کہا کہ یہاں اپیلین نہ لٹکانی جائیں۔ مگر جب میں یہاں آیا۔ تو مجھے تعجب ہوا کہ میری ہدایت کے خلاف ان کو یہاں لٹکانا گیا ہے۔ اس لئے میں ہدایت دیتا ہوں کہ جب دعا کے بعد میں یہاں سے جاؤں گا تو ان آویزوں کو فوراً یہاں سے ہٹا دیا جائے اور انہیں ایسی جگہ لٹکایا جائے کہ یہ جلسہ میں داخل نہ ہوں۔

اصل اور مقدم چیز

تو جلسہ ہے۔ اور ایسی چیز جو اس میں داخل ہو۔ یا تقریروں کے اثر میں رنگ دینے والی ہو۔ وہ کسی صورت میں جائز نہیں ہو سکتی۔ ایسا کرنے کا کسی کو حق نہیں۔

بات دراصل یہ ہے کہ فوجیوں کو بات بھننے کی عادت نہیں۔ میں نے کہا تھا کہ آویز سے شیخ پر فلاں جگہ لٹکانے لگے ہیں لیکن انہوں نے میری پوری بات سنی نہیں۔ صرف شیخ کا لفظ من لیا۔ اور آویز سے موجودہ صورت میں لگا دینے۔ جب یہ سوال میرے پاس پہنچا میں اس وقت ناشتہ کر رہا تھا لیکن میں نے اس وقت دفتر پر ایوٹ سیکرٹری بھیجا جو اب بھیجا دیا۔ کہ ایسا کرنے کی کسی کو اجازت نہیں۔

اس کے بعد سب سے پہلے میں یہ بتانا چاہتا ہوں کہ جیسا کہ تمام دوستوں کو معلوم ہے میرا یہ سارا سال بیماری میں ہی گزارا ہے۔

گزشتہ جلسہ کے بعد

مجھے کھانسی اور نزلہ ہوا۔ پھر آواز بیٹھی۔ اور کئی دن تک بغیر آواز کے گویا جیسے بھیسٹا ہوتے ہیں میں بولتا تھا۔ ایک ایسے عرصہ کے بعد مجھے اس بیماری سے آفاقہ ہوا۔ لیکن دو ماہ کے بعد کوئٹہ میں تقریر کا دورہ ہو گیا۔ جو دو ماہ تک رہا پھر کھانسی کا دورہ ہوا جو چار ماہ رہا۔ پھر کچھ عرصہ آرام رہا۔ لیکن پچھلے دنوں سب کا شدید دورہ ہوا۔ اور اب پھر کھانسی اور زکام ہے۔ ان بیماریوں کی وجہ سے مجھ میں اتنی طاقت نہیں کہ میں آتنا بوجھ اٹھا سکوں۔ جتنا بوجھ میں پہلے اٹھایا کرتا تھا۔ پس احباب کو انتظام کے ماتحت اگر کچھ قربانی کرنی پڑے۔ اور انہیں ملاقات کا اتنا وقت نہ ملے۔ جتنا پہلے ملا کرتا تھا۔ تو انہیں سمجھ لینا چاہیے۔ کہ یہ

اشد ضرورت کی وجہ سے

کیا گیا ہے۔ اور انہیں اس پابندی کو قبول کرنا چاہیے۔ اب میں بولی رہا ہوں۔ تو بڑے زور سے چند الفاظ کہہ رہا ہوں۔ اور میں نہیں کہہ سکتا کہ آئندہ تقریریں میں کس طرح کر سکتا ہوں۔ کل تک مجھے آرام تھا۔ لیکن رات کو تقریروں کے لئے نوٹ بھننے کی وجہ سے مجھے زیادہ دیر تک جاگنا پڑا۔ پہلے تو میرا رات کو کام کرنے کا عادی تھا۔ اور تین تین چار چار بجے تک کام

کرتا رہتا تھا۔ لیکن اب بیماری کی وجہ سے میں سوکھا میں کام نہیں کر سکتا۔ آٹھ بجے ہی بستر میں اٹھ جانا ہوتا۔ لیکن کل ٹوٹوں کی وجہ سے گیا رات کی رات تک کام کرتا رہا۔ جس کی وجہ سے میرا گلا بیٹھ گیا ہے۔ اور نزلہ کے آثار پیدا ہو گئے ہیں۔ نیز کل کی بات تو کل کی رہی۔ اس وقت مجھے

گنگے میں شدید درد

ہو رہا ہے۔ اور اس کے ساتھ سر میں بھی درد ہو رہا ہے۔ ناک اور نپٹریں میں بھی درد ہے۔ جس کی وجہ سے میں خیال کرتا ہوں کہ میرے لئے تقاریر کو بھٹانا مشکل ہو گا۔ اس وجہ سے احباب کو اور بھی احتیاط کرنی چاہیے۔ اسی لئے میں پیدل چل کر نہیں آیا۔ بلکہ کار پر آیا ہوں۔ اور آئینہ بھی کار پر ہی آیا کرونگا۔ کیونکہ گرد اٹانے کی وجہ سے بیماری کے زیادہ ہونے کا اندیشہ ہوتا ہے۔ اسی طرح احباب ملاقات کے وقت بھی یہ احتیاط رکھیں کہ وہ اس طرح قدم رکھیں کہ گرد نہ اڑے۔

ایک بات میں

شیخ کے افسرول سے

بھی کہنا چاہتا ہوں جو تکلیف مجھے محسوس ہوتی ہے وہ دوسرے لیکچراروں کو بھی محسوس ہوگی۔ اور وہ تکلیف یہ ہے کہ مائیکروفون میں موند کے سامنے رکھا ہوا ہے۔ اور یہ اتنا موٹا ہے کہ اس کی وجہ سے آواز میں کمی نظر نہیں آتی۔ اس سے بولنے والوں کو بھی تکلیف ہوتی ہے اور تقاریر کرنے والوں کو بھی۔ اسے ایسی جگہ پر رکھنا چاہیے کہ یہ موند سے بچا رہے۔ تا سامعین تقریر کرنے والے کو بھی تکلیف دیکھ سکیں۔ اور تقریر کرنے والے سامعین کی شکل دیکھ سکیں۔

اس کے بعد میں دوستوں کو اس امر کی طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ ہمارے لئے جس قسم کی مشکلات ہیں۔ اور جن حالات سے ہم گزر رہے ہیں۔ یہ مشکلات اور یہ حالات کسی دوسری قوم کو پیش نہیں آ رہے۔ ہماری حالت

اس قسم کی ہی ہے۔ جس کے تصرفات باپ ہی فوت ہو گئے ہیں۔ بلکہ اس کا کوئی عزیز بھی دنیا میں باقی نہیں رہا۔ صحابہ کرام کا جو حال تھا وہی ہمارا ہے۔ دنیا کی کوئی قوم ہم سے موند لگانے کے لئے تیار نہیں۔

دنیا کی کوئی قوم

ہم سے خوش خلقی سے پیش آنے کے لئے تیار نہیں۔ دنیا کی کوئی قوم ہمارے ساتھ محبت

سے ہاتھ ملانے کے لئے تیار نہیں۔ اور ہم جب بھی سوچتے ہیں۔ ہمیں کوئی ایسی بات نظر نہیں آتی۔ جس کی وجہ سے یہ عداوت کی جاتی ہے۔ اور جس کی وجہ سے بغض و کینہ ہم سے روا رکھا جاتا ہے۔ ہم نے کسی کام نہیں مارا۔ بلکہ جب دوسرے لوگ مال لوٹتے ہیں۔ ہم دوسروں کی خدمت کرتے ہیں۔ جب دوسرے لوگ ظلم کرتے ہیں۔

ہماری جماعت کے لوگ

اللہ ماشاء اللہ رحم سے کام لیتے ہیں۔ جب دوسرے لوگ بغض اور کینہ دکھاتے ہیں۔ ہماری جماعت کے لوگ محبت اور پیار کا سونگ کرتے ہیں۔ اور جب دوسرے لوگ ظلم اور ملک سے بھی ہمدردی نہیں رکھتے۔ بلکہ ظالم داری سے کام لیتے ہیں۔ ہماری جماعت کے لوگ ملک ہم ہمہوں اور تمام بنی نوع انسان سے خواہ وہ اسلام سے نسبت رکھتے ہوں یا نہ رکھتے ہوں ہمدردی کرتے ہیں اور باوجود اس کے کہ دنیا ہمیں کشتی اور گردن لادنی سمجھتی ہے ہمیں

سب کی بھلائی

ملاحظہ رہتی ہے۔ دنیا میں اس لئے نہیں دھکا دیا کہ ہم نے اس کا کچھ بگاڑا ہے۔ وہ ہم سے اس لئے تعلق نہیں توڑتی کہ ہم نے کسی پر ظلم کیا ہے۔ بلکہ وہ ہمیں اس لئے موند نہیں لگاتی کہ ہم نے اپنے پیدا کرنے والے اور اپنے آقا سے موند لگایا ہے۔ لیکن ہم اسے کسی وجہ سے چھوڑ نہیں سکتے۔ یہ وہ چیز ہے۔ جس پر ہم اپنے عزیز ترین وجودوں کو بھی قربان کر سکتے ہیں۔ ہم اسے نہ حکومت کی خاطر چھوڑ سکتے ہیں۔ نہ ملک و قوم کی خاطر چھوڑ سکتے ہیں۔ اور نہ ہم کسی عقیدہ کی خاطر اسے چھوڑ سکتے ہیں۔ ہم خدا تعالیٰ کو کسی صورت میں بھی نہیں چھوڑ سکتے۔ ہمارے دشمنوں کو سوائے اس کے ہمارے ساتھ اور کوئی دشمنی نہیں کہ ہم نے

خدا تعالیٰ کی آواز

کو سن لیا۔ اور یہ ایسی چیز نہیں جو ہمارے پاس کوئی علاج ہو۔ اگر مال کا سوال ہوتا تو

سیدنا حضرت امیر المؤمنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی طرف سے چند سوالات کے جواب

(ان کے نام پر ایسٹ سیکرٹری صاحب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ)

کسی صاحب نے مندرجہ ذیل سوالات حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ سے عرض کیے ہیں۔

سوال ۱: اسلامی شریعت میں سنا دیکھنا منع ہے۔ کیا اسلامی کچھ جو سنا میں دکھائی جاتی ہے مثلاً محمدؐ کی تم۔ خیر اسلام۔ جو ش اسلام وغیرہ کو دیکھنا بھی مہیوب ہے؟
جواب ۱: سنا صرف اس وجہ سے منع کیا جاتا ہے کہ بغیر اذکار کے وقت منع ہوتا ہے ورنہ حیرانہ طبعات کی فلم ہو تو وہ مفید ہوگی۔

سوال ۲: میں نماز کا پورا پورا مہذب ہوں۔ مگر جب کسی ایسی حالت میں ہوں کہ نماز میں توجہ نہ رہے اور اس کا خیال نہیں رہتا۔ وہ نماز جو اس طرح قضاء ہو جاتی ہے اس کا قضاء پڑھنے پر کوئی عذاب تو نہیں ہوتا بعض دفعہ گھر سے باہر ہونے پر نماز یاد آجاتی ہے پھر نماز پڑھتی ہے اور اس سے توبہ نہیں ہوتی۔ اس کے لئے شریعت کا کیا حکم ہے؟

جواب ۲: نماز کی پابندی بڑی مبارک ہے۔ بھول جانے تو دوسرے وقت پڑھی جاسکتی ہے۔

سوال ۳: اگر ایک آدمی سب نیک کام کرے اور اس کی زندگی میں کچھ حرج نہ ہو تو کیا اس کا اجر ہے؟

جواب ۳: اگر وہ اللہ تعالیٰ سے محبت رکھتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے محبت رکھتا ہے تو اس کا اجر ہے۔

سوال ۴: بعض لوگوں کا خیال ہے کہ حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم فوت نہیں ہوئے۔ بلکہ زندہ ہیں اور ہمیں بالکل اسی طرح دیکھنے میں جس طرح خدا دیکھتا ہے؟

جواب ۴: اسلامی اصول کے مطابق تو شہید بھی زندہ ہیں۔ رسول کیوں زندہ نہ ہوگا۔ مگر اس کے یہ سب نہیں کہ وہ ہمیں دیکھ رہے ہیں۔ یہ صرف خدا تعالیٰ کا حق ہے جو عالم الغیب ہے۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس دنیا میں تھے تو سب کو دیکھتے تھے۔ آپ زندہ ہیں یہ عقیدہ رکھنے والا زندہ ہے مگر یہ وہ دنیا کی چیز ہے جو دیکھی جاسکتی ہے۔ زندگی اور شے ہے مگر دیکھنا اور شے ہے۔ مگر دیکھنا تو علم غیب پر دلالت کرتا ہے اور علم غیب صرف اس اللہ تعالیٰ کی ذات کو ہے۔

سوال ۵: میں ایک اہل سنت و جماعت سے متعلق رکھنے والا ہوں۔ فاضل اسلامی جذبہ کا حامل اور حق کا ستلاشی ہوں۔

جذبہ؟ آپ اہل سنت سے ہیں۔ بڑی خوشی ہے کہ ہم بھی اہل سنت سے ہیں۔ کیونکہ ہم بھی عقیدہ رکھتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت پر چلنے کے بغیر نجات نہیں ہے۔

دس قیمتی موتی

- ۱) ہمارا مقصد اور مہم تبلیغ اسلام ہے
- ۲) ہم اپنے آپ کو تبلیغی جماعت سمجھتے ہیں اور تبلیغی جماعت سے سنی صحابہ ہیں۔ کہ جسے ہم صداقت سمجھیں اسے ہم دنیا میں پھیلانے ہیں۔
- ۳) تبلیغ ہمارا پیشہ ہے۔
- ۴) ہم مبلغ ہیں۔ اور ہمارا پیشہ یہی ہے کہ جو بات حق سمجھیں اسے دنیا میں پھیلانے ہیں۔
- ۵) دنیا کی ترقی کے لیے ہمیں تبلیغ کرنا ہے۔
- ۶) دنیا کی ترقی کے لیے ہمیں تبلیغ کرنا ہے۔
- ۷) دنیا کی ترقی کے لیے ہمیں تبلیغ کرنا ہے۔
- ۸) دنیا کی ترقی کے لیے ہمیں تبلیغ کرنا ہے۔
- ۹) دنیا کی ترقی کے لیے ہمیں تبلیغ کرنا ہے۔
- ۱۰) دنیا کی ترقی کے لیے ہمیں تبلیغ کرنا ہے۔

تمام عداوتیں ہمارے لئے راحتیں بن جائیں گی۔ دنیا جس چیز کو دوزخ سمجھتی ہے ہم اسے جنت قرار دیں گے کیونکہ جسے تو لگ گیا اسے سب کچھ لگ گیا۔ تیرے لئے سکائیاں سننا ساری دنیا کی تحریروں سے بہتر ہے اے خدا۔ تو ہمارے اس دعویٰ کو حقیقی بنا دے تو ہمارے اندر اپنا عشق پیدا کر دے۔ تیرے وجود کے سوا۔ اندر اپنا لگاؤ پیدا کر دے۔ تیرے وجود کے سوا۔ باقی ساری دنیا ہماری نظروں سے غائب ہو جائے۔ بجائے اس کے کہ ہم دنیا کی طرف نظر اٹھائیں۔ دنیا میں خود ہی نظر نہ آئے۔ صرف تیرا ہی چہرہ ہمارے سامنے رہے۔ دنیا کی ہر چیز بے شک ہم سے چھینی جاسکتی ہے لیکن تو ہم سے نہ چھینا جاسکے گا۔

خدا تعالیٰ سے ملو

کے لئے عرض کریں۔ تم ہزاروں تیرے نام پر یہاں جمع ہوئے ہیں تو ہمیں اپنا لے۔ اور ہمارے ساتھ باقی ساری دنیا کو بھی اپنا لے۔ دشمن بے شک ہمارے ساتھ دشمنی کرتا ہے لیکن ہماری اس کے ساتھ کوئی دشمنی نہیں۔ لوگ بے شک ہمارے مخالفت میں ہیں لیکن ہماری ان سے کوئی مخالفت نہیں۔ ہم تو بھی چاہتے ہیں کہ تیرا چہرہ انہیں بھی نظر آئے اور ان کے دلوں میں بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت پیدا ہو جائے۔ تاہم دنیا میں مسلمانوں اور غفلتوں سے بڑھ کر

دین کی خدمت

میں لگ جائیں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حکومت دنیا پر بھی اسی طرح قائم ہو جائے۔ جس طرح وہ ۱۴۰۰ سال پہلے قائم تھی۔ پس تو ہم بھی رحم فرما اور ہمارے مخالفوں پر بھی رحم فرما۔ آمین (اس کے بعد حضور نے حاضرین سمیت ایک لمبی دعا فرمائی)

ہم کہتے ہیں کہ اس سے میں سب عرض اسے چھوڑ دو۔ اگر ملک کا سوال ہوتا تو ہم کہتے اسے چھوڑ دو۔ ہمیں ساری دنیا سے عداوت مول لینے کا یہ ضرورت ہے اگر عزت کا سوال ہوتا تو ہم کہتے۔ ہمیں ساری دنیا سے لڑائی سمیٹنے سے کیا عرض۔ اسے چھوڑ دو۔ یہ لوگ تو ہم سے اس چیز کو چھوڑنا چاہتے ہیں جسے چھوڑ کر نہ کارا دنیا میں کچھ رہتا ہے اور نہ آخرت میں۔ یہ لوگ ہم سے خدا چھوڑنا چاہتے ہیں اور اس کا ہمارے پاس ایک ہی جواب ہے کہ تم ہم سے ملو۔ تم ہماری آرزوئیں لو۔ تم ہماری عزتیں لو۔ تم ہمارے ہاں بیٹھ کر۔ ہم اپنی جانیں قربان کرنے کو تیار ہیں لیکن خدا تعالیٰ کو چھوڑنے کے لئے تیار نہیں ہیں ہماری حالت اس نام کے ہے جس کو

لا علاج مرض

کہتے ہیں۔ ہمارا مرض وہ ہے جس کے دوا کرنے کا خیال بھی ہمارے سمجھوں پر لپکی طاری کر دیتا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ سے محبت کرنا مراد ہے اس کی باتوں کو ماننا مرض ہے اور یہی اسی مندرجہ مرض ہے جس سے دنیا ڈرتی ہے کہ یہاں سے نہ لگ جائے تو ہم کہیں گے کہ خواہ اس کے بدلہ میں ہمارے جسم کی ایک ایک بوٹی بھی ہمدرد ہو جائے خواہ اس کے بدلہ میں ہماری جان اور مال تباہ ہو جائیں لیکن ہم اسے نہیں چھوڑ سکتے۔ اور بیماریاں تو قابل علاج ہیں لیکن اس مرض کو کوئی علاج نہیں۔

اپنے رب کے حضور میں عرض کریں کہ اے ہمارے رب اسی تو ہم نے اپنے مومنوں سے کہا ہے کہ ہم تیرے ہو گئے ہیں اور دنیا ہم سے عداوت کرنے لگی ہے۔ اے ہمارے رب اگر ہماری موتیں اسی حالت میں ہو جائیں تو ہم دنیا کے رہتے ہیں اور زندگی کے۔ دنیا کے لوگ تو ہم سے مہربان نہیں لگتے کہ ہم نے تجھ سے مہربان کیا ہے۔ لیکن ہم تیرے بندے بھی تاکہ نہیں ہیں۔ کیونکہ ہم نے مومنوں سے کہا ہے کہ تیرے ہو گئے۔ لیکن ہم نے اپنے دعویٰ کے مطابق عمل نہیں کیا۔ ہمارے اعمال میں ابھی خامیاں ہیں۔ پس اے خدا۔ تو ہمارے زندہ ایسا بندہ بنا لیا کہ وہ

دنیا ہماری مخالفت

کرتی ہے تو کرتی چل جائے۔ لیکن ہم نے تیری محبت کا سچو دعویٰ کیا ہے ہم اس میں سو فیصدی عداوت ثابت ہوں اور فاضل طور پر تیرے بن جائیں پھر

سرزمینِ ربوہ کا تاریخی پس منظر

(از کرم ممتاز صحرائی صاحب لنگر مخدوم)

ایسا معلوم ہوتا ہے۔ دریا کی پراچی گذرگاہوں میں جوں مغرب سے بہتا ہے اس شہر کے قریب آنے لگی تو اس کا وجود سطرے میں پڑنے لگا۔ سخی کہ اس نے اس کے مغربی حصے کے قریب پہنچ کر اسے گرانا شروع کر دیا یہ محض قیاس نہیں ہے۔ بلکہ اس لحاظ سے یہ ایک صحیح واقعہ معلوم ہوتا ہے کہ پہاڑیوں کے مغرب سے نکل کر آب و ہوا دیا بہتا تھا۔ لازمی طور پر شہر کا اس کی زد میں آ جانا تسلیم کرنا پڑتا ہے۔ اور پہاڑ سے نکل کر پانی اتنی قوت کے ساتھ لگے بڑھتا تھا۔ جس نے اپنی گذرگاہ میں دور تک بہت بڑا نشیب پیدا کر دیا۔ یہ نشیب ربوہ کے مغرب میں اب بھی موجود دکھڑا ہے۔ اور اس حقیقت کے تسلیم کرنے میں کوئی باک معلوم نہیں ہوتا۔ کہ اس قدیم شہر کا ایک بہت بڑا حصہ اس نشیب کی نذر ہو گیا تھا۔ اسی طرح جب پانی کے بہاؤ کا زور اور بھی بڑھ گیا تو دریائے سکھوں طور پر پہاڑوں اور شہر کے مغرب سے گزرنے کی بجائے ایک نئی گذرگاہ پیدا کر لی اور اس شہر سے مشرق کی طرف دوسری پہاڑیوں کے درمیان سے ہو کر بھی بہنے لگا۔ جن کے درمیان سے اب گذر رہا ہے۔

کچھ عرصہ پہلے ایک ایسی شہادت ملی ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ جب دریائے چناب اس قدیم شہر سے مغرب کی طرف بہتا تھا۔ تو یہ شہر ان مشرقی پہاڑیوں کے گرد بھی پھیلا ہوا تھا۔ بعد میں گذرگاہ تبدیل کر کے جب ان پہاڑیوں کے درمیان سے گذرنا تو شہر کے مغربی حصہ کی طرح اسے مشرق سے بھی برباد کر دیا۔ اور دونوں طرف سے شہر گھر گھر محسوس ہو گیا۔ جس شہادت کا ذکر میں نے کیا ہے وہ یہ ہے۔ کہ جن دنوں دریا پر موجودہ ٹوہے کے پل باندھے جاتے تھے۔ اور سینکڑوں مزدور یہاں روت دن کام کرنے لگے۔ ان میں سرحدی بیٹھانوں کا ایک بڑا گروہ بھی شامل تھا۔ ایک شب اچانک ان بیٹھانوں کا ایک پورا خاندان اپنے سامان اور گدھوں سمیت غائب ہو گیا۔ اور اپنی مزدوری کی کافی رقم ٹھیکہ داروں کے ذمہ چھوڑ گیا۔ بعد میں معلوم ہوا۔ کہ ان مشرقی پہاڑیوں کے پڑوس سے مٹی کھودنے وقت انہیں کوئی قیمتی چیز حاصل ہو گئی تھی جسے راتوں رات سمیٹ کر یہ لوگ روپوش ہو گئے۔ اور جو بڑھے انہوں نے کھودے تھے۔ وہ ان ایک

جگہ پر مٹی ہوئی گندم کے دانے بھی پائے گئے جو گڑھا کھودنے پر اور بھی برآمد ہوئے۔ اور ان سے پیمانے جاتے تھے۔ اسی طرح کچھ اور قدیم زمانے کی خراب حال چیزیں بھی برآمد ہوئیں۔ یہاں اب تک پائے جانے کے مکانات کی دیواروں کے ٹکڑے آثار پائے جاتے ہیں۔ ان سب باتوں سے معلوم ہوتا ہے کہ اس جگہ قدیم توہوں میں آبادی رہ چکی ہے۔ اور دریائے چناب کا رخ کر کے اسے اٹھا دیا اب سرزمینِ ربوہ دانے لگاتار اور ان نشانات کے درمیان بالکل قلیل فاصلہ ہے جس سے صاف ظاہر ہے کہ یہ آثار قدیمہ ایک شہر کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ اور اس شہر کے غیر آباد ہوجانے کی سب سے بڑی اور منقولہ وجہ یہ معلوم ہوتی ہے۔ کہ دریائے اچی گذرگاہ تبدیل کر کے اس شہر کو محسوس کر لیا اور ہر طرف سے اسے نقصان پہنچا کر غیر آباد کر ڈالا۔

شہر انخمیری کی قدامت

اب اگر ان توجیہات کو تسلیم کر لیا جائے۔ تو بعض شہادتیں اور بھی ایسی موجود ہیں۔ جن کے ہوتے ہوئے اس شہر کی قدامت کا جو عوام میں انخمیری کے نام سے مشہور ہے۔ کسی حد تک اندازہ ہو سکتا ہے۔ مثلاً ربوہ سے دس بارہ میل شمال کی طرف دریا کی پرانی گذرگاہ میں ایک چھوٹا سا قصبہ لنگر مخدوم واقع ہے یہ قصبہ حضرت بہار الحقن ذکریا رحمہ اللہ علیہ کے ایک تعلق دار مخدوم برہان الدین مبلغ اسلام نے آباد کیا تھا۔ مخدوم بہار الحقن و کارنامہ پیدائش ۱۶۹۹ھ ہے اور ان کی وفات ۱۷۷۲ھ میں واقع ہوئی۔ جبکہ یہاں خاندان عثمانی کی حکومت قائم تھی۔ اور دوسرے لغتوں میں یوں کہہ سکتے ہیں کہ جب مخدوم برہان الدین رواس علاقہ میں تبلیغ اسلام کے لئے تشریف لائے تھے اور حضرت بہار الحقن ذکریا کی ہدایت کے مطابق اس جگہ آکر مقیم ہوئے اس وقت دریائے چناب اپنی گذرگاہ تبدیل کر کے بڑی مدت پہلے ہی شہر انخمیری کو غیر آباد کر کے مشرقی پہاڑیوں کے درمیان سے بہ رہا تھا۔ اور انہوں نے اسی پرانی گذرگاہ میں اپنا مرکز لنگر مخدوم کے نام سے قائم کیا۔ جس کے اردگرد ایک درجن کے قریب اب ایسے گاؤں آباد ہیں جو ان کی گندم کہلانے والی اولاد کی ملکیت میں۔ اس طرح اس بزرگ کے یہاں آکر بستی لنگر مخدوم آباد کرنے کا زمانہ جو مخدوم بہار الحقن ذکریا کے عہد کے ساتھ مربوط ہے۔ وہ زمانہ

بننا ہے۔ جبکہ محمد غوری اور پرتوی راج کی جنگ کے نتیجہ میں ہندوستان کے اندر اسلامی حکومت کے قیام کو صرف ۶۲ برس سے زیادہ عرصہ تسلیم نہیں کیا جا سکتا اور واقعات سے شہر انخمیری کا اتنی مدت سے بہت عرصہ پہلے غیر آباد ہوجانا ثابت ہوتا ہے۔ جن کا صاف ثبوت یہ ہے کہ یہ شہر اسلامی حکومت قیام سے کہیں پہلے ہی آباد رہ چکا ہے۔ بعد میں اسکی آبادی کسی صورت میں تسلیم نہیں کی جا سکتی۔ اس حقیقت کو روشن کرنے کے لئے ایک واضح دلیل اور بھی موجود ہے۔ یعنی جب مذکورہ بالا دفتروں کی دوسرے قصبہ لنگر مخدوم تیسری صدی عیسوی کے اوائل میں آباد کیا گیا تھا اس وقت دریائے چناب کی قدیم گذرگاہ جس کے تبدیل ہونے کی وجہ سے شہر انخمیری غیر آباد ہوا کئی اور بستیوں کے خالی نہ تھے۔ جو لنگر مخدوم سے بہت عرصہ پہلے آباد کی گئی تھیں۔ جن کے آباد ہونے کا زمانہ صاف طور پر ہندو پیر پڑکے کے ساتھ متعلق معلوم ہوتا ہے۔ مثلاً اسی لنگر مخدوم سو دو میل کے فاصلے پر ایک اور تاریخی قصبہ کالودال آباد ہے۔ یہ قصبہ بھی دریائے چناب کی قدیم گذرگاہ کے عین بیچ میں واقع ہے اور ربوہ کی ایک شہور و معروف بڑی قوم رمان کا مرکز ہے۔ جو اس علاقہ میں کئی اور بستیوں کے درمیان میں پڑی ہے انیسویں صدی عیسوی کی ابتدا تک رمان قوم کو بڑا عروج حاصل رہا ہے۔ اس قوم کے ایک خاندان کو اس علاقہ میں دوسری تمام قوموں پر حاکمانہ اقتدار حاصل رہا ہے۔ ملک احمد خاں رمان اسی خاندان کا مقتدر خرد ہوا ہے جس نے جو لنگر آباد کیا تھا۔ جن دنوں کالودال کے پڑوس میں مخدوم برہان الدین جسے اگر قیام فرمایا اور تبلیغ اسلام کا آغاز فرمایا۔ ان دنوں کالودال اس علاقہ کی سب سے بڑی بستی تھی۔ اور بہت عرصہ پہلے آباد ہو چکی تھی اب اگر مخدوم برہان الدین کا حضرت بہار الحقن ذکریا کی وفات سے جو ۱۶۶۵ھ واقع ہوئی۔ صرف کس سال پہلے آنا تسلیم کر لیا جائے تو کالودال جس پر ان دنوں رمان قوم کا تصرف تھا۔ اور یہ قوم کئی پشتوں سے اس مقام پر آباد ہو چکی تھی اس کی قدامت بہر حال کم سے کم آٹھ سو برس تو ضرور تسلیم کرنی پڑتی ہے۔ جب کہ مخدوم برہان الدین کی یہاں آمد سے صرف ایک سو برس چندتر کالودال کا آباد ہونا فرما کر لیا جائے۔

جب مخدوم صاحب یہاں قیام فرما ہوئے تو اس وقت کالودال میں رمان قوم کا ایک مقتدر اور ذی جاہ بزرگ لنگر خاں اس علاقہ کا سردار تسلیم کیا جاتا تھا۔ اس بزرگ نے انراہ اخلاص لنگر مخدوم کا ایک معین علاقہ مخدوم صاحب کو عنایت فرمایا اور کہا اس علاقہ کی آمدنی سے آپ اپنے کاروبار

کو چلا لیں۔ اور اخراجات کو بردہا کر لیا کریں۔ اس پیشکش کو قبول کر کے مخدوم برہان الدین نے یہاں ایک لنگر خانہ جاری کر دیا اور ایک درس گاہ قائم کر دی اس طرح اس مقام کا نام لنگر مخدوم پڑ گیا۔ جو بڑھتے بڑھتے کالودال کے برابر ایک قصبہ بن گیا اس بیان سے کتنا آسانی کے ساتھ واضح ہو گیا ہے کہ دریائے چناب کی مغربی گذرگاہ کم سے کم آٹھ سو برس سے زیادہ پرانی ہے۔ جس کے دم سے شہر انخمیری غیر آباد ہوا تھا۔ لیکن ابھی ہمارے پاس ایک اور واقعہ ایسا موجود ہے۔ جو صاف طور پر اس گذرگاہ کو ہندو پیر پڑکے کی طرف لے جاتا ہے۔ یہ واقعہ قصبہ کالودال سے بھی ایک ذبح تر شہر رمان وال کی آبادی کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔ جس کی تفصیل ذیل میں درج ہے۔

شہر رمان وال کی تاریخی داستان

قصبہ کالودال اور لنگر مخدوم کے شمال مشرق میں ایک اور تاریخی مقام رمان وال واقع ہے۔ یہ رمان وال درجہ سے پانچ کے زمانے میں آباد تھا اور نہ جانے اس درجہ کے عہد سے کتنی مدت پہلے آباد کیا گیا تھا۔ جب سلطان محمود کے حملوں کا سلسلہ سے آغاز ہوا۔ تو شمال مغربی پنجاب کے شہروں سے ہندو آبادی خوف زدہ ہو کر مشرق کی طرف سرکتے گئی اور مغربی پنجاب کے شہر ہندو آبادی کے انخلا سے بے رونق ہونے لگے اور کئی شہر تو اس علاقہ سے برباد ہو کر رہ گئے۔ لیکن ان شہروں کی آبادی کی کئی کو نواد مسلم خاندان پورا کر رہے تھے۔ چنانچہ سلطان محمود کے زمانہ میں اگرچہ ملک میں خوف و خرابیاں موجود تھیں۔ لیکن نئے مسلمانوں کی آمد اور غیر مسلموں کے اسلام میں داخلہ کا سلسلہ زور سے شروع ہوا تھا۔ جبکہ تبلیغ اسلام کے شہدائی بزرگان ملت جوئی و جوئی ملک ہند میں داخل ہو رہے تھے۔ یہ وہ زمانہ تھا جب حضرت ابوالحسن علی بن عثمان الجلابی البجوری المعروف حضرت داتا گنج بخش اپنے سرشد ابوالفضل محمد بن الحسن الحنفی کے حکم کے بموجب خدمت اسلام کے لئے یہاں تشریف لائے تھے۔ اور شیخ احمد سرشتی اور شیخ ابوالحسن البجوری بھی آپ کے ساتھ تھے۔ اور حضرت عیسیٰ زنجانی اس خانقہ کی آمد سے پہلے ہی لاہور میں معروف تبلیغ ہو چکے تھے۔ لیکن ان کی آمد پر ان کا انتقال ہو گیا۔ اور سب سے پہلے حضرت جانا صاحب کی تبلیغ سے لاہور کا نائب السلطنت والے راجو مسلمان ہوئے۔ جس کی اولاد سے موجودہ خاندان دربار ہیں۔ اور جو بعد میں شیخ ہندی کے نام سے مشہور ہوئے۔

عالمگیر امن کا علمبردار صرف اسلام ہے

صدر ٹرمین کا حالیہ بیان اور ان کا عمل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(از محکمہ شیخ لڑ احمد صاحب سیرانی مبلغ شام)

”آزاد دنیا آج جنگیز خان اور تجور کے درناو کے مقابل ہے۔ اور یہ لوگ تازہ بیخ عالم میں سب سے بڑے قاتل تھے۔“

”ہماری لشکر و افواج امن کی بنیاد ان اصولوں پر ہے۔ جو ہمیں حضرت اموسعی اور حضرت عیسیٰ و علیہم السلام نے جو حمت فرمائے ہیں۔ اور ”پہاڑ کے عطف“ کا اخلاقی پروگرام ہمارے لئے زندگی کا بہترین لائحہ عمل ہے۔ ہمارے مقابلی وہ لوگ ہیں۔ جو ان باتوں پر ایمان نہیں رکھتے۔ میں کو شاموں میں کہ دنیا کی اخلاقی قوتوں کو یکجا کر لیں یہ تو میں کیلتھو۔ لک۔ پروٹسٹنٹ۔ یہودی مشرتی جرج۔ تبت۔ کالامہ۔ ہندوستانی مسکرت کا اخلاقی کوڈ (CODE) میں سعی کر رہا ہوں۔

مکہ میں تمام لوگوں کو منظم کروں۔ اور انہیں یہ ذہن نشین کرواؤں کہ ان کی بہتری۔ لقاء اور عزت اسی میں ہے۔ کہ وہ مل کر متحدہ سرگرم عمل ہوں اور ایک دو سرے کا گلہ کاٹنے کا خیال چھوڑ دیں۔“

یہ وہ الفاظ ہیں جو مشر ٹرمین نے اپنی ایک حالیہ تقریر میں کہے ہیں۔ الفاظ بالامیں جس مقصد کا ذکر کیا گیا ہے وہ نہایت ہی مبارک ہے مگر مال یہ ہے۔ کہ اس مقصد میں حقیقی کامیابی ہو سکتی ہے یا نہیں؟ ٹرمین کا زمانہ صدارت عالمگیر امن کے قیام میں کہاں تک کامیاب ہے؟ آج کل بین الاقوامی سیاسیات کی کشتی سبھی مصلحتوں میں ہے اور حالات بد سے بدتر ہو رہے ہیں نا معلوم مستقبل قریب میں دنیا کو کن خونخوار حالات سے دوامت پر لے لے گا۔

ماضی و حال

مذہب بالابیان میں ٹرمین نے دنیا کو شفاع امید کے خوف شکن دماغے پیش کئے ہیں جس حکومت کے وہ صدر ہیں۔ وہ سیاسیات عالم میں کافی اتھارٹی اور اثر رکھتی ہے اور دنیا کے تخریبی و تیسری پروگرام میں اسے کافی دخل ہے۔ مشر ٹرمین کی صدارت کا ماضی و حال سچیدہ سیارہ لے لئے ہوئے ہے۔ اور ان کی پیشانی پر وہ ہے کہ ان کے زمانہ میں فلسطین کے یونانی ملک میں یہودیوں کی ”امریٹیل“ نامی حکومت کا نفاذ قیام ہوا جس لئے آج تک بین الاقوامی حالات کو ناگہانہ بنا دیا گیا ہے۔ فلسطین میں اسرائیلی حکومت کا قیام کیوں ہوا؟ امریکہ اور برطانیہ کا اس میں کیا مفاد ہے؟ عربوں کی شکست کے ذہنی و سیاسی

اسباب کیا ہیں؟ عربوں میں باہمی اختلافات کا باعث کون ہے؟ ان تمام سوالات کا جواب یہ ہے کہ اس کا باعث صرف اور صرف امریکہ اور بڑے زمین سے مشرق وسطیٰ کے بیڑوں کو آسانی سے یورپ اور امریکہ پہنچانے کے لئے فلسطین کے ساحلی علاقہ میں یہودی حکومت کی تاسیس رکھی گئی۔ اور ان میں نے یہ کاروائی کر کے امریکہ کے ہوا کا وارنٹ حاصل کیا۔ یورپ اور امریکہ سے یہودیوں کو فلسطین لایا گیا۔ فلسطین میں انتقال اور صی کا قانون بنا کر یوں کو زمینوں سے محروم کر دیا گیا۔ بجز۔ اور پہلازی اور ارضیات پر بغیر کسی وجہ کے مالہ کیا گیا۔ فلسطین کا مفکوک الحال کسان زمین زرخیز نہ کرتا تو کیا کرتا۔ انراض اقلیت کو اکثریت میں اور اکثریت کو اقلیت میں بدل دیا گیا۔ فلسطین میں یہودی حکومت عرب مالک کے لئے ایک نامور ہے۔ فلسطین کے نشیب و فراز جاننے والے جانتے ہیں۔ کہ اس یہودی حکومت کی تاسیس میں مشر ٹرمین بطور تیسرے کے ہیں۔ اور انہوں نے ہی یہ ساز پارت اور کیا ہے۔ امریکہ کو زمین نشیب لے ہی امریکہ کی حکومت کو سب سے پہلے تسلیم کیا۔ اور یہودیوں کی حوصلہ افزائی کی۔ میں اپنے ذاتی مطالعہ کی بناء پر اس رائے کا اظہار کر سکتا ہوں کہ صبری اور عراقی افواج جب ”تل ابیب“ پر بمباری کر رہی تھیں۔ اور قریب تھا کہ اس شہر پر قبضہ ہو جاتا۔ تو مشر ٹرمین نے صدر حکومت امریکہ نے بذریعہ ہوائی جہاز پہنچ کر مشر ٹرمین سے دم کی درخواست کی۔ اور ان سے مدد طلب کی جس پر ٹرمین نے فریقین (دوب اور یہود) کو عارضی صلح نامہ پر دستخط کرنے پر مجبور کر دیا اور نہ کرنے کی صورت میں ان کو خونخوار انجام سے دوچار ہونے سے ڈرایا۔ ویکھو مفصل دستبرق فلسطین ”مصدقہ سوسٹی العالمی“ اگر قبول ہو تو زمین جنگیز خان اور تیمور تاریخ عالم میں سب سے بڑے قاتل ہیں۔ تو مورخین کے نزدیک مشر ٹرمین بھی اسی صف میں شمار ہونگے۔ کیونکہ ان کی خالمانہ پالیسی کی وجہ سے پچ فلسطین کے سو پھانچوں لبنان۔ شام۔ میان۔ قیبت کے محتاج ہیں۔ اور ان میں سے کسی لقمہ اصل ہونگے میں ساگر امریکہ کے صدر جیانتے تو فلسطین عربوں کا ملک دہتا۔ اور وہاں امن قائم رکھتا اور مشرق وسطیٰ کی سیاسیات پر گھٹا ٹاپ بادل

نہ چھا جاتے اسلام اور امن

مذہب اسلام میرا تپا امن۔ سلامتی اور اداری کا علمبردار ہے۔ اور دنیا و آدم کے لئے رحمت کا باعث ہے۔ بانی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے یہودیوں۔ عیسائیوں اور مجوسیوں کے ساتھ حسن سلوک کیا۔ وہ رحمت اللعالمین تھے۔ اسلام نے ایک ہی وقت میں جہاں اشاعت مذہب کے مفد سے فریضہ کو سر انجام دیا۔ وہاں اس نے مشرق و مغرب میں عدل و انصاف کے ساتھ حکومت بھی کی ہے۔ اور مسلمان فاتحین جہاں بھی گئے۔ انہوں نے اس صل کو نظر رکھا۔ اسلام کا دستور قرآن کریم ہے۔ سب سے من تک اس میں جو حکم مندرج ہیں۔ وہ دنیا میں اخلاقی قوتوں کو اجاگر کرنے میں ہم ہیں۔ روس کا مشہور فیلسوف اکاڈنٹ، یونٹالسٹائی اپنی ایک تصنیف *The Right of Religion* میں تحریر کرتے ہیں۔ ”یہ کتاب قرآن عالم انسانی کی رہنمائی کیلئے

ایک بہترین راہبر ہے۔ اس میں تہذیب ہے۔ مثالنگی ہے۔ تمدن ہے۔ معاشرت ہے اور اخلاق کی اصلاح کے لئے ہدایت ہے۔ اگر صرف یہ کتاب دنیا کے سامنے ہوتی۔ اور لوگوں کی ریفارمرز مصلح، پیدا نہ ہوتا تو یہ عالم انسانی کی رہنمائی کے لئے کافی تھی۔“

سیاست حاضرہ میں عیسائیوں اور یہودیوں نے دنیا کا امن برباد کیا اور کر دکھا ہے۔ مگر اسلام دنیا میں سلامتی اور امن کا علمبردار ہے۔ رضاک رشیخ لڑ احمد منیر از لڑوہ مبلغ جنگ

مجلس خدام الاحمدیہ توجہ کریں

خدام الاحمدیہ کا تیسرا سال ۱۳ جنوری ۱۹۵۷ء کو ختم ہو رہا ہے۔ اور ۴ جنوری ۱۹۵۷ء سے خدام الاحمدیہ اپنے چودھویں سال میں قدم رکھے گی۔ اس سلسلے میں ہمیں جو آپ نے کام کیا ہے۔ اس کا جائزہ لیں۔ اور دیکھیں کہ آپ کہاں تک اپنے فرائض کو پورا کر رہے ہیں۔ اور اگر آپ اس میں اپنے آپ کو پورا کرتے نہ دیکھیں۔ تو سوچیں کہ ایسا کیوں ہوا ہے۔ اور جو نقص اور کمزوریاں آپ کو نظر آئیں۔ ان کو دور کرنے کی فکر کریں۔ اپنی تنظیم کو مکمل کریں۔ اپنے گروہوں میں جا کر احمدی ذوق الوان کو منظم کریں۔ اپنے بزرگوں کو درست طور پر چلائیں۔ اپنے کاموں میں دلچسپی پیدا کرنے کے دو مردوں کو اپنی طرف متوجہ کریں۔ اپنے چندوں پر نظر ڈالیں۔ اور بقایا جات صاف کریں۔ آئندہ سال میں نئے جذبہ اور نئے جوش کے ساتھ کام شروع کرنے کا عزم کریں۔ آئندہ سال میں اپنی قربانیوں کو بڑھا کر پیش کریں۔ اور پھر ان کی بروقت خود ادائیگی کریں۔ اور دو مردوں کو اس کی ترقیب دیں۔ اور تاکہ کریں۔ یہ سال یاد رکھ لیا۔ اس کے بقایا کام ختم ہونے والے سال میں پورے کرتے ہیں۔ اور اس بقایا کام کے علاوہ آنے والے سال کے کاموں کو بھی وقت کے اندر ختم کرنا ہے۔ اس میں ہمیں سے عزم۔ نئی تہمت اور نئے جوش سے کام کرنے کے لئے تیار ہونا اور اپنے دو سرے مہیا ہونے کو تیار کرنا ہے۔ اس سال کے ابتدائی حصہ میں ہمیں اپنی تنظیم کو مکمل کر لینا چاہیے۔ کیونکہ اب اس کے تیسرا سال مشکل پیدا ہوں گی عہدیداران مجالس خاص طور پر اس اعلان کے محتاط ہیں۔ ان پر بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ کسی ذمہ داری کو لے کر پھر اس کو پورا نہ کرنا تو جی کام کو نقصان پہنچایا کرتا ہے۔ پس ہمیں یہ ارادہ خدام الاحمدیہ اور ادا کیں خدام الاحمدیہ دونوں ہی اپنے اپنے فرائض کی طرف توجہ دیں۔ اپنی تنظیم کو مکمل کریں۔ بہر لحاظ سے مکمل کریں۔ اور مرکز کے ساتھ اپنا تعلق مضبوط کریں۔ کہ اس کے بغیر کوئی تنظیم تنظیم نہیں کہلا سکتی۔ راناب محمد خدام الاحمدیہ مرکز (یہ)

اللہ محمد ارحم الراحمین صاحب مولوی فاضل من چاروہ سے علی درخواست کے دعا ہے جو غریبوں میں۔ درویشان قادیان۔ احباب جماعت اور صحابہ مسیح ہونو کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ ان کے لئے دعا فرمائی جائے۔ دوسروں اور مجاہد گنیمت اولیٰ ہستی ۱۳، یومر مینا والدین اور قند زنگی ان جو بری سودا، لدین صاحب مسیح جو جگہ گنیمت اولیٰ کا چم کے صاحب میں بریستال میں سینہ کی بیماری سے داخل ہیں۔ ان کی صحت کے لئے اور دوزخ کی عمر کے لئے دروستی سے دعا کی درخواست ہے۔ رضاک رشیخ لڑ احمد منیر از لڑوہ

حب محراب حیرت - اسقاط حمل کا عجیب علاج - فی تولد ۱/۸ | مکمل خوراک گیارہ تولے پونے خودہ روپے ۱۳-۱۲ - حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

جاپان سے ہندوستان کی تجارت میں خسارہ

نئی دہلی ۱۲ جنوری - جون ۱۹۵۰ء میں ختم ہونے والے سال میں جاپان سے تجارت میں ہندوستان کو ۱۹۰۰۰۰۰ روپے کا خسارہ ہوا۔ ہندوستان سے برآمدہ ۵۰۰۰۰۰ روپے کی ہوئی اس برآمد میں تیل کے اہم سینکڑے۔ مصالحوں اور کپاس شامل ہے۔

ہندوستانی درآمدات ۲۰۰۰۰۰۰ روپے کی ہوئی جس میں کپڑے، مشینیں، پرزے، موصلات کے سامان کا فورا اور دہات کی مصنوعات شامل ہیں۔

لبنانی اٹے کی قیمت میں

۳۰ فی صدی اضافہ

بیروت ۱۲ جنوری - غلہ کی برآمد پر پابندی کے سرکاری فیصلہ کے بعد لبنان میں آٹے کی قیمت میں ۳۰ فی صدی اضافہ ہو گیا ہے۔

نڈا میں خضہ صاگرو گشت اور خام اشیاء کی قیمت زیادہ ہو گئی ہے۔ بین الاقوامی صورت حال کی وجہ سے یورپ اور امریکہ سے درآمد شدہ اشیاء بھی زیادہ گراں ہوتی جا رہی ہیں۔

ترکی میں مذہبی تعلیم

استنبول ۱۲ جنوری - وزارت تعلیم کے خصوصی کمیشن کے فیصلہ کے مطابق ترکی کے ابتدائی اسکولوں میں مذہبی تعلیم بھی رائج کی جانے والی ہے اس سے پہلے ثانوی اور ترقیاتی اسکولوں میں مذہبی تعلیم نافذ کی جا چکی ہے۔

ابتدائی اسکولوں کے اساتذہ اور طلباء کے لئے خاص کتابیں تیار کی گئی ہیں۔ (اسٹار)

ہائے دعا

د درخواست دعا

ملک حمید اللہ صاحب موری دروازہ لاہور کچھ عرصہ سے بیمار تھے۔ بی بیمار ہیں۔ اعجاب ان کی صحت کے لئے درود سے دعا فرمائیں کہ مولانا کریم ملک صاحب موصوف کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (داخلہ سیف اللہ لاہور)

۲- میرا بیٹا عزیزم نذیر احمد عمر درواز سے آنکھ کے دکھنے اور بچاؤ کی وجہ سے بیمار چلا آ رہا ہے۔ اور بعض اوقات سینہ کے حصہ میں درد کا عارضہ بھی ہو جاتا ہے۔ اعجاب عزیزم کی صحت کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔

مشرق وسطیٰ کی حفاظت پاکستان

لندن یونیورسٹی برائے ڈاک ویز اور اعظم پاکستان کی لندن میں آمد کے موقع پر برطانوی اخبار ٹائمز نے لکھا ہے۔

کہ یاقوت علی خان صاحب لندن میں عین وقت پر پہنچے ہیں تاکہ وزیر اعظم کی کانفرنس میں شریک ہو کر اہم فیصلوں میں حصہ لے سکیں۔ اب دولت مشترکہ کے تمام ممبران موجود ہیں۔ اور یاقوت علی خان صاحب کی موجودگی سے ایک اور دمورا ایشیا کی آواز کا اضافہ ہو گیا ہے۔ جو بر اعظم کی حفاظت اور وہاں قیام امن کے نازک مسئلہ میں کافی مفید ثابت ہوگی۔ یہ کانفرنس جمعہ کے روز شروع ہوئی تھی۔

۳ دن اس میں مشرق وسطیٰ کی نافرمانی پر غور و فکر کیا۔ مشرق وسطیٰ نے نہ صرف یہ کہ اقوام متحدہ کی فوجوں کا مقابلہ کر کے جنگ کی آگ کو اور بھرا دیا بلکہ مارضی صلح کی پیشکش بھی مصلحتاً ہی سونے کی تھی۔ اس وقت میں مستقل امن کے لئے کچھ نہ کچھ گفت و شنید ہو سکتی۔ امید ہے کہ وزیر اعظم پاکستان کی موجودگی میں اس مسئلہ پر مزید غور و فکر ہوگا۔

ان تمام باتوں سے جو ایک بات بالکل عیاں ہے وہ یہ ہے کہ اگر ایشیا کی ان آزاد مملکتوں کی تباہی نہ ہوتی تو کیا ہوتا۔ تو پھر کسی وادی امن کی کوشش بالکل بیجا رہے۔ اگر پاکستان اس کانفرنس سے غیر حاضر رہتا تو یہ بات درحقیقت بڑی ہی افسوس ناک ہوتی۔

بڑے جل کر ٹائمز لکھتا ہے۔ ایسے نازک وقت میں پاکستان کو ایک اہم کردار انجام دینا ہے۔ اس کی جغرافیائی اہمیت ایران، ترکی اور وینیزویلا عرب ممالک سے گہرے تعلقات اور پھر اس کی بذاتِ خود ایک سب سے بڑے اسلامی ملک ہونے کی شہرت۔ غرضیکہ یہ سب کچھ ایسے ناقابل تردید حقائق ہیں جو مشرق وسطیٰ کی بین الاقوامی مداخلت کے سلسلے میں اسے شہرت کی حیثیت دیتے ہیں۔

درخواست دعا

ایک دفتری نئی نٹلی کی وجہ سے میری ترقی دو سال سے ٹکی پڑی تھی۔ اب چونکہ یہ معاملہ زیر غور ہے۔ اس لئے سب احمدی احباب سے درخواست دعا ہے۔

دعوت صادق احمدی

کیا لندن کانفرنس میں بھارت پاک اختلافات ختم ہو جائیں گے

لندن ۱۲ جنوری - برطانوی اخبار نیو یورک ٹائمز نے یاقوت علی خان صاحب کی لندن میں تشریف آوری کے موقع پر لکھا ہے کہ ان کا لندن میں دو گئے جوش کے ساتھ خیر مقدم کیا جائے گا۔ ان کا بڑی بھائی بھائی کے بعد کانفرنس میں شرکت کا فیصلہ غائب کرنا ہے کہ دولت مشترکہ کا حلقہ سمجھتا جان ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ ان کی شرکت سے کانفرنس کو بڑا فائدہ ہے۔

وزیر اعظم پاکستان کے فوجی اور اقتصادی نظریات کم و بیش درجی ہیں۔ جن پر یہ کانفرنس اب غور و فکر کرے گی۔ علاوہ ازیں ان کی شرکت سے کمال توقع ہے کہ اس کانفرنس میں صلح مشورہ سے بھارت اور پاکستان کے درمیان اختلافات میں بالخصوص کشمیر کے بارے میں وہ دور دراز جائیں گے۔

بھارت اور پاکستان کے یہ اختلافات دراصل ہر جہدیت و ہر نسل کی پریشانی کا موجب بن رہے ہیں درحقیقت یہ بڑی ہی بری بیسی ہے۔ کہ ایسے نازک وقت میں ان کو ممالک کی وجہ سے ایک دوسرے کی گھات میں بیٹھی ہیں ہم انتہائی خلوص کے ساتھ توقع کرتے ہیں کہ لندن میں اس کانفرنس میں ان اختلافات کا بالکل ہی خاتمہ کر دیا جائے گا۔

سوتے کی گولیاں

مجھے ذہنی کام کی کثرت سے بہت تنگی اور کھڑکی محسوس ہونے لگی تھی اب سوتے کی گولیاں استعمال کرنے پر ذہنی کام میں بہت ترقی ہوئی ہے۔

اپنے ایک کورس میں شامل رہے۔ دو ہفتہ کو کورس سات روپے۔

طیبہ عیاض گھنٹہ گھر پور پوسٹ بکس نمبر ۲۸۹ لاہور

قاعدہ لیسن القرآن

قاعدہ لیسن القرآن اور قرآن کریم بطور قاعدہ لیسن القرآن کا دفتر اب روہ میں قائم ہو چکا ہے۔ انہوں نے بعض بیرونیات لوگ اس کی نقل چھپ کر فروخت کر رہے ہیں۔ اور یہ سادے لوگوں کو یہ لہجہ دیکھ کر دے رہے ہیں کہ گویا یہ لوگ دفتر لیسن القرآن کے ایجنٹ ہیں۔ ہم اعلان کرتے ہیں کہ یہ سب لوگ جھوٹے ہیں ہماری طرف سے کوئی ایجنٹ مقرر ہوا۔ تو ہم اس کا اعلان کر دیں گے۔ ہر مدت قاعدہ اور قرآن کریم دفتر لیسن القرآن روہ سے مل سکتا ہے۔ اور وہیں درخواستیں آتی جائیں۔ ہمدردی سے قاعدہ ۴ روپہ قاعدہ مکمل ۱۰ روپہ یا ۴ قرآن مجید محبت سادہ ۷ روپے۔ قرآن کریم غیر مجملہ پانچ روپے آٹھ آنے ۱۰ روپہ یا ۵ روپہ۔ لہذا روہ دفتر میں لکھ کر ریٹ مقرر کر دیں۔

مینجر قاعدہ لیسن القرآن روہ

الفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں

قیمت اجبار

پیغام احمدیت

منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ علامہ کا رٹھ آنے پر

بذریعہ منی آرڈر بھجوا دیں۔ وی پی کا انتظار نہ کریں۔ اس میں آپ کو فائدہ ہے۔

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد۔ کن

مینجر

تس یاق تھرا۔ حمل ضائع ہو جائے تو قوت ہو جائے۔ فی شیخ ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے۔ دو آنہ نور الدین جو جھامل بلڈنگ لاہور

کیا آپ کی جماعت کے وعدوں کی فہرست

حضور کی خدمت میں پیش ہو چکی ہے؟

تحریک جدید کے وعدوں کی فہرستوں کا جلد سے جلد مرکز میں پہنچنا نہایت ضروری ہے تا آئندہ کا صحیح اندازہ کر کے بجٹ وقت کے اندر تیار کیا جا سکے حملہ سیکرٹریاں تحریک جدید اور مجالس خدام الاحمدیہ کی خدمت میں درخواست کی کہ اپنے اپنے حلقوں کی دفتر اول اور دفتر دوم کی مکمل فہرستیں جس قدر جلد ہو سکے۔ حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں روانہ فرما دیں۔

وکیل المال ثانی تحریک جدید ربوہ

ہیغہ امانت تحریک جدید

دوستوں کو یہ دکھانا چاہیے کہ تحریک جدید کا اپنا الگ ہیغہ امانت ہے اور اس کے متعلق ہی حال میں خطبہ جمعہ میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک فرمائی ہے کہ احباب اپنی امانت کا حساب اس ہیغہ میں لکھوائیں۔ تحریک جدید میں روپیہ رکھوانے سے انشاء اللہ دوستوں کا روپیہ ہر طرح محفوظ رہے گا۔ عندالطلب رقم فوراً ادا کر دی جائے گی۔ صرف پانچ روپے کی قلیل رقم سے حساب چلایا جا سکتا ہے۔ آج ہی اپنا حساب لکھوا کر عند اللہ ناجور ہوں تفصیلات کے لئے آخر صلاب امانت تحریک جدید کو لکھا جائے (وکیل المال ثانی تحریک جدید)

میرا دفتر ربوہ میں منتقل ہو گیا ہے

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے (ربوہ) دوستوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ شہ درج سال سے میرا دفتر (یعنی دفتر حفاظت مرکز ربوہ) میں منتقل ہو گیا ہے۔ اور میں بھی بفضلہ نعلیے ربوہ پہنچ چکا ہوں اور آج دہا فرمایاں کہ میرا یہاں آنا ہر جہت سے مبارک اور شہ شرات حسد ہو۔ نیز آئندہ میری تمام ڈاک ذاتی اور دفتری ربوہ (جنیوٹ) کے پتہ پر آنی چلیں گے۔

خاکسار:- مرزا بشیر احمد ربوہ ۱/۵۱

مہر اخبار نویسوں کو پیشین

قاہرہ ۱۲ جنوری مصر، پارلیمنٹ نے آج ذرا ۱۴ بجے کے متعلق ... ایک مسودہ قانون منظور کیا۔ پارلیمنٹ ایک اور بل پر بھی غور کر رہی ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ اخبار نویسوں کو پیشین دی جائیں۔ یہ بل ایک پارلیمنٹری نائب حسین ابو الفتح مدیر اعلیٰ المصری نے پیش کیا ہے۔ یہ مسودہ قانون اس وقت پارلیمنٹ کی مجلس قانون ساز کے زیر غور ہے۔

ہندوستانی امٹھیاں اور چونیاں

کراچی ۱۲ جنوری ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ ہندوستانی چونیاں اور امٹھیاں جو یکم دسمبر ۱۹۴۹ء کے بعد سے بالکل بند کر دی گئیں ہیں۔ وہ نام سرکاری بنکوں اور خزانوں میں یکم مارچ ۱۹۵۱ء تک تبدیل کر لی جا سکتی ہیں۔

کیا کوریہ سے اقوام متحدہ کی فوجوں کو نکال لیا جائیگا؟

واشنگٹن ۱۲ جنوری - معلوم ہوا ہے کہ ابھی تک اقوام متحدہ کی فوجوں کو کوریہ سے نکالنے کا کوئی آخری فیصلہ نہیں ہوا۔ صدر ٹرومین نے اپنے بیان میں جس میں دی پالیسی کا ذکر کیا تھا وہ اس حد تک سختی (۱) دینا کہ لازماً طور پر کوریہ سے اقوام متحدہ کی فوجوں کو نہیں ہٹایا جائے گا۔ اور امریکی اور دوسرے اتحادیوں کی فوجیں اس وقت تک مصروف جنگ رہیں گی جب تک ممکن ہو سکا۔

یہودیوں کی حکومت تسلیم نہیں کی جائے گی

قاہرہ ۱۲ جنوری - وزارت امور خارجہ کے ایک ترجمان نے بتایا کہ مصر کی پالیسی ہے کہ وہ اسرائیل کو ہرگز تسلیم نہیں کرے گا اور نہ ہی کوئی معاہدہ اس حکومت کے ساتھ کرے گا۔ ترجمان نے یہ بیان برطانیہ کی اس تحریک پر تبصرہ کرتے ہوئے دیا جس میں برطانیہ نے یہ تجویز کی تھی کہ مصر اور اسرائیل کے درمیان دوستانہ تعلقات اچھے ہونے چاہئیں تاکہ بحیرہ روم کے معاہدے میں دونوں ملک سرگرمی سے کام کر سکیں۔

ترجمان نے بتایا کہ یہ تجویز بالکل عملی ہی ہے۔ مصر اور عرب ممالک کسی صورت بھی اسرائیل کی حکومت کو تسلیم نہیں کریں گے۔ کیونکہ یہ ریاست یہودیوں کی نسل تحریک کے بن بوتے پر بنائی گئی ہے اور اس کی حوصلہ افزائی دوسرے ملکوں نے کی ہے جس کا نتیجہ یہ نکلا ہے کہ مصر کے لئے اسرائیل کی حکومت ایک ہار ہے اور حالات اس بات پر بھی مجبور کر رہے ہیں کہ اس کا نئے کو جلد از جلد راد سے دور کیا جائے۔ عربوں کو اس نے یہودیوں سے معاہدہ کرنے کی خواہش نہیں کیونکہ یہودیوں سے مطالبے پڑھتے جا رہے ہیں۔

ہندوستان کی معاشی حالت ابتر ہو چکی

گو ایور ۱۲ جنوری - سٹراشوک مہتر سوشلسٹ لیڈر نے ایک پریس کانفرنس میں اس امر کا اظہار کیا کہ ہندوستان کی معاشی حالت دن بدن خراب ہوتی جا رہی ہے۔ اور اقتصادی منصوبہ بندی عوامی تعاون کے ساتھ شروع نہ کی گئی تو حالات اور زیادہ خراب ہو جائیں گے۔

آپ نے کہا کہ قومی منصوبہ بندی کا کمشنر جو ایک سال ہوئے قائم کیا گیا تھا وہ عوام اور حکومت کے درمیان کوئی اشتراک عمل پیدا نہیں کر سکا اور وہ اس مقصد میں بالکل ناکام رہا ہے۔

آپ نے یہ بھی بتایا کہ کس قدر افسوس کا مقام ہے کہ ہندوستانی حکومت کی نامناسب کارروائی کی وجہ سے ہر شعبہ میں مایوسی اور اضطراب پھیل رہا ہے۔ آپ نے اس امر کا بھی اکتشاف کیا کہ عام انتخابات میں موشتاسٹ پارٹی دوسرے پارٹیوں سے زیادہ امیدوار کھڑے کرے گی۔ اور انتخابات ہونے کے لئے کسی بھی پارٹی میں ہنگامی طور پر تبدیلی کر لی جا سکتی ہے۔

امریکی حکومت نے اس خبر کی مزید رپورٹ دی ہے کہ جنرل ٹیکسٹن نے اس امر کی سفارش کی ہے کہ اقوام متحدہ کی فوجیں دینا کا ماننا طور پر کو دیا کوئی کر دیں۔ لیکن اس امکان میں ان سوالات کا جواب نہیں دیا جا سکا۔ کہ کوریہ سے فوجوں کو نکالنے کا فیصلہ کون کرے گا۔ علاوہ ازیں دینا کا ماننا طور پر فوجیں نکالنے کا مطلب کیا ہے۔

لندن کانفرنس میں ہارٹوں کی کانفرنس کی تجویز

لندن ۱۱ جنوری - دولت مشترکہ کے بڑے وزیروں کی کانفرنس ایک منصوبہ تیار کرنے میں مصروف رہی تاکہ چین اور مغربی ممالک کے درمیان جو خلیج ہے اسے دور کیا جائے اور اس منصوبہ کو چین کا مسئلہ حل کرنے کے سلسلہ میں ایک زبردست کوشش تصور کیا جا رہا ہے۔

لیکسیس سے جو اطلاعات موصول ہو رہی ہیں ان سے معلوم ہوا ہے کہ امریکہ نے کمیونسٹ چین روس امریکہ اور برطانیہ کے درمیان کانفرنس کے متعلق وزراء و عظام کی کانفرنس کی تجویز کاتالی بخش جواب دیا ہے۔ خیال ہے کہ آج پورٹیکل کٹی اس منصوبہ پر غور کرے گی۔ اس منصوبہ میں بھی شامل ہے کہ امریکہ برطانیہ چین اور روس کے فائدے سے مل کر کوریہ میں جنگ بند کرنے کی کوشش کریں۔

معلوم ہوا ہے کہ کمیونسٹ چین کو تسلیم کرنے کا مسئلہ بھی وزراء کے درمیان اختلاف کا باعث بنا ہوا ہے۔ سٹریلیا۔ میوزی لینڈ۔ جنوبی افریقہ اور کینیڈا اس بات کے حق میں نہیں کہ کمیونسٹ چین کو تسلیم کر لیا جائے اس کے برعکس پاکستان۔ ہندوستان اور سبیلوں اس بات کے حق میں ہیں کہ چین کی کمیونسٹ حکومت کو تسلیم کر لیا جائے۔

مشرق اردن میں برطانوی اڈے

قاہرہ ۱۲ جنوری - برطانوی سرکاری حلقوں نے اس خبر پر تبصرہ کرنے سے انکار کر دیا کہ برطانیہ مشرق اردن میں اپنے اڈوں کی حفاظت کرے گا۔

بیت المقدس میں آئندہ ہفت روزہ میں اس امر کی خبر دی گئی ہے کہ برطانیہ کو اس امر کا یقین ہے کہ مشرق اردن میں اسرائیل کی سرحد کے پاس انگریزوں کے جو اڈے ہیں وہ اگر حالات خراب ہونے تو اسرائیل کی حکومت ان اڈوں کو رخصت یا کمیونسٹ یا میٹروپولیٹن سمجھا سے قانون نہیں کرے گی۔